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У статті, спираючись на аналіз наукових 
поглядів вчених та норм чинного законодав-
ства, аргументовано, що діджиталізація сфери 
надання адміністративних послуг – це масш-
табний процес трансформації традиційних 
бюрократичних процедур, перетворення їх у 
зручні та доступні онлайн-сервіси. Обґрунто-
вано важливість та необхідність діджиталі-
зація сфери надання адміністративних послуг.
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відповідних послуг, досягти чого можна за 
рахунок діджиталізації даної галузі. 

Стан дослідження проблеми
Окремі проблемні питання, присвяче-

ні діджиталізації різних сфер суспільного 
життя, у своїх наукових працях розглядали: 
В.А. Боклаг, О.М. Вольська, А.М. Детюк, 
В.М. Дрешпак, В.І. Курило, Л.І. Луценко-
Миськів, А.А. Манжула, Ю.Ю. Ряховська, 
С.А. Саблук, Л.В. Сорока, О.В. Федусенко та 
багато інших. Втім, незважаючи на значний 
науковий доробок, в науковій літературі 
недостатньо опрацьованою є низка питань 
теоретичного характеру, зокрема це стосу-
ється сутності та значення діджиталізації 
сфери надання адміністративних послуг в 
сучасних умовах.

Мета і завдання дослідження
Мета статті полягає у тому, що б визна-

чити поняття та розкрити значення діджи-
талізації сфери надання адміністративних 
послуг в сучасних умовах. З огляду на за-
пропоновану мету, завданнями статті є: 
з’ясувати сутність поняття адміністративна 
послуга, розкрити зміст категорії діджиталі-
зація, окреслити проблеми запровадження 
діджиталізації у сферу надання адміністра-
тивних послуг.

Наукова новизна дослідження
Новизна наукової роботи полягає у тому, 

що в статті дістав подальшого опрацювання 
теоретичний підхід щодо визначення по-

Постановка проблеми
Сфера надання адміністративних по-

слуг є невід’ємною частиною сучасного сус-
пільства і відіграє ключову роль у взаємодії 
громадян з державою. Її важливість обу-
мовлена кількома факторами. Так, адміні-
стративні послуги є інструментом реалізації 
конституційних прав громадян, адже вони 
дозволяють людям отримувати необхідні 
документи, реєструвати різноманітні події 
(народження, смерть, шлюб тощо), отри-
мувати соціальні послуги та багато іншого. 
Таким чином, ефективна система надання 
адміністративних послуг є гарантією дотри-
мання прав і свобод кожного громадянина. 
Окрім того, завдяки адміністративним по-
слугам взаємодія громадян з державними 
органами стає більш прозорою, доступною 
і зручною. Це дозволяє уникнути бюрокра-
тичних перешкод, заощадити час і нерви 
громадян. Саме тому, важливим завданням 
законодавця є спростити систему надання 
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няття та розкриття значення діджиталізації 
сфери надання адміністративних послуг в 
сучасних умовах.

Виклад основного матеріалу
Адміністративні послуги – це результат 

здійснення владних повноважень суб’єктом, 
який відповідно до закону забезпечує юри-
дичне оформлення умов реалізації фізичними 
та юридичними особами прав, свобод і закон-
них інтересів за їх заявою (видача дозволів (лі-
цензій), сертифікатів, посвідчень, проведення 
реєстрацій тощо). На думку дослідників, адмі-
ністративні послуги разом із управлінськими 
є видами державних послуг, які, у свою чергу, 
надаються не тільки органами державної вла-
ди (в основному виконавчої), а й державними 
підприємствами, установами, організаціями, 
а також органами місцевого самоврядування 
в порядку виконання делегованих державою 
повноважень за рахунок коштів державного 
бюджету [1, с.231]. О.В. Левченко вказує, що 
під адміністративною послугою можна розу-
міти форму сервісної діяльності органів та по-
садових осіб публічної адміністрації, яка здій-
снюється у визначеному законом порядку та 
спрямована на забезпечення умов для належ-
ної реалізації суб’єктивних прав та охоронюва-
них законом інтересів, виконання обов’язків 
особи, що здійснюється за заявою такої особи, 
результатом якої є прийняття адміністратив-
ного акту. Ознаками адміністративних послуг, 
на думку вченого, є наступні: адміністративні 
послуги надаються за заявою фізичної або 
юридичної особи; адміністративні послуги 
надаються органами та посадовими особами 
публічної адміністрації; конфігурація надання 
адміністративних послуг – реалізація владних 
повноважень; форма надання – спеціальний, 
офіційно визначений законом порядок (адмі-
ністративна процедура); результат адміністра-
тивної послуги – прийняття адміністративно-
го акту, яким встановлюються, змінюються 
чи припиняються права та обов’язки особи; 
надання адміністративних послуг спрямова-
не на реалізацію фізичними або юридичними 
особами належних їм прав та виконання по-
кладених на них обов’язків [2]. 
Ю. Даньшина у своїх наукових пошуках 

також доходить висновку, що адміністра-
тивні послуги в будь-якому разі належать до 

публічних, проте можуть належати до дер-
жавних послуг, а можуть належати до муні-
ципальних. Також на основі узагальнення 
теоретичних надбань виокремлюють такі 
характеристики адміністративних послуг: 
належить до публічних послуг; є результа-
том реалізації повноважень органу влади, за 
яким це законодавчо закріплено; має місце 
прийняття адміністративного акта індивіду-
ального характеру або видання документів 
дозвільного характеру; провадження від-
бувається після звернення до відповідного 
органу влади фізичної чи юридичної осо-
би; метою надання є забезпечення прав, 
свобод та особистих інтересів фізичних чи 
юридичних осіб [3]. І. Котюк виокремлює 
кілька підходів і розглядає цей термін: 1) як 
характеристику діяльності органів держав-
ної влади щодо громадян, підприємств, ор-
ганізацій; 2) як діяльність органів держав-
ної влади щодо обслуговування населення, 
підприємств, організацій; 3) як послуги, що 
регулюються цивільним правом, а відпові-
дальність за належну організацію несе ор-
ган виконавчої влади. При цьому вчений 
розглядає адміністративні послуги як різ-
новид публічних послуг, поряд із держав-
ними, муніципальними (комунальними) та 
управлінськими. Отже, І. Котюк розглядає 
поняття адміністративної послуги як катего-
рію адміністративного права, що породжує 
адміністративні правовідносини в реалізації 
суб’єктивних прав фізичної або юридичної 
особи (за їхньою заявою) у процесі публіч-
но-владної діяльності адміністративного ор-
гану для отримання певного результату [4, 
с. 106–107].
Таким чином, сфера надання адміністра-

тивних послуг є невід’ємною частиною вза-
ємодії держави і громадян. Вона відіграє 
ключову роль у функціонуванні суспільства, 
оскільки саме через цю сферу держава за-
безпечує реалізацію прав і свобод особис-
тості, створює умови для розвитку бізнесу 
та забезпечує ефективне управління дер-
жавними ресурсами. А відтак, ефективна 
система надання адміністративних послуг є 
показником розвиненості держави та її орі-
єнтації на людину. Швидке, зручне та про-
зоре отримання необхідних документів і до-
зволів сприяє підвищенню довіри громадян 
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до влади, стимулює економічний розвиток 
і покращує якість життя. І саме в умовах 
цифровізації, тобто плідної взаємодії між 
людьми та інтернет-технологіями, підкрес-
люють Н.О. Петренко та Л.О. Машковська, 
усі перелічені принципи та вимоги сервісної 
держави можуть бути реалізованими, адже 
основною ідеєю цифровізації державних по-
слуг є забезпечення населення послугами 
адміністративного характеру в електронній 
формі. В свою чергу, електронні адміністра-
тивні послуги – це адміністративні послу-
ги, що надаються заявникам в електронній 
формі за допомогою інтернет-технологій [5, 
с. 115].
Тож, що взагалі представляє собою по-

няття діджиталізації? Так, відзначимо, що 
в різних джерелах використовуються де-
кілька варіантів терміну: «цифровізація», 
«диджитилізація/дигиталізація» та «інфор-
матизація» і також існують прикметни-
ки – «цифровий» та «диджитальний». Так, 
Б.С. Терятник дійшов до висновку, що ді-
джитизація – це процес приведення вихід-
них для провадження господарської діяль-
ності елементів до цифрової форми. Діджи-
талізація – це заснований на можливостях 
сучасної ІТ-індустрії процес застосування 
суб’єктами господарювання інформаційно-
комунікаційних технологій для досягнення 
мети господарської діяльності, спрямова-
ний на зміну існуючих господарських від-
носин шляхом їх діджитизації; сукупність 
актів реалізації діджитизованих об’єктів для 
досягнення цілей господарської діяльності, 
що розглядаються в їх єдності та пов’язані 
з формуванням нової форми господарських 
відносин – цифрової [6].
В. Скуотто, Ф. Серравалле, А. Мюррей 

і М. Віассоне визначають поняття «діджи-
талізація» як процес упровадження циф-
рових технологій для зміни бізнесмоделі з 
метою отримання вигоди від використання 
нових передових технологій, що обробля-
ють гігантський цифровий потік інформації 
в рамках динамічної цифрової мережі. Це 
процес широкомасштабних змін у відноси-
нах між акторами (урядом, бізнесом, соціу-
мом у представництві його індивідуумів), що 
відбуваються в усіх сферах суспільної діяль-
ності під впливом інтеграції цифрових тех-

нологій, діджиталізованих даних і мережі 
Інтернет. У результаті цих відносин форму-
ється цілісна цифрова екосистема [7]. Л. Лі-
гоненко, А.В. Хріпко та А.О. Доманський 
вказують, що діджиталізація є необхідним 
процесом розвитку сучасних підприємств 
в умовах неоекономіки. Вона покликана 
спростити та прискорити роботу з великими 
базами даних, забезпечити автоматизацію 
усіх видів діяльності (основної та допоміж-
ної операційної, інвестиційної, фінансових), 
покращення комунікації з клієнтами, поста-
чальниками та партнерами та усіма інститу-
тами зовнішнього середовища, формування 
нових засад взаємодії в межах підприємства 
– між підрозділами, працівниками, менедж-
ментом, перехід до нових організаційних 
форм господарювання (мережева та вірту-
альна економіка) [8].
Головною метою цифровізації адміні-

стративних послуг є полегшення комуніка-
ції з органами державної влади та місцевого 
самоврядування. Проте, у процесі реалізації 
запровадження цифрових технологій поста-
ла проблема так званої «цифрової нерівно-
сті». Користування інтернет-технологіями 
передбачає наявність у особи відповідних 
знань та навичок, проте внаслідок низького 
рівня цифрової грамотності не всі громадя-
ни можуть користуватися новим способом 
отримання адміністративних послуг. За да-
ними Міністерства цифровий трансформації 
України рівень цифрової грамотності серед 
українців становить нижче середнього [9, с. 
216]. Як слушно зазначає Н.О. Сидоренко, 
на сучасному етапі стан діяльності публічної 
адміністрації стосовно надання адміністра-
тивних послуг в Україні дозволяє відзна-
чити покращення практик сервісної діяль-
ності у сфері діджиталізації, децентралізації 
та моніторингу якості надання послуг. Че-
рез це деякою мірою можна визнавати, що 
практика надання адміністративних послуг 
– один із видів співдії органу публічної ад-
міністрації з громадянами. А відтак, наголо-
шує науковець, діджиталізація вважається 
тим потрібним головним чинником, котрий 
має вплив на прозорість, відкритість та ді-
євість роботи органів державної влади та 
органів місцевого самоврядування стосовно 
надання електронних послуг. Введення но-
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вітніх технологій має сприятливий вплив на 
відповідну співдію між владою та громадою, 
дозволяє зробити будь-яку процедуру зруч-
ною та незалежною від людського фактору. 
Саме такі реформи зумовлюють технічний 
розвиток, що, відповідно, слугує забезпечен-
ню права громадян стосовно надання адмі-
ністративних послуг у найбільш віддалених 
громадах [10]. Таким чином, діджиталізація 
сфери надання адміністративних послуг – це 
масштабний процес трансформації тради-
ційних бюрократичних процедур, перетво-
рення їх у зручні та доступні онлайн-серві-
си. Цей процес радикально змінює характер 
взаємодії громадян з державою, роблячи її 
більш прозорою, ефективною та орієнто-
ваною на потреби користувача. Значення 
діджиталізації полягає у тому, що вона: по-
перше, відкриває перед людьми нові мож-
ливості та вирішує багато проблем, з якими 
вони зіштовхуються у повсякденному житті; 
по-друге, діджиталізація підвищує зручність 
використання послуг, адже тепер, щоб отри-
мати довідку, зареєструвати підприємство 
або оформити субсидію, не потрібно стояти 
в довгих чергах та витрачати масу часу на 
походи по різних інстанціях; по-третє, всі 
процедури стають відкритими для громад-
ського контролю, що мінімізує корупцію та 
забезпечує рівні умови для всіх; по-четверте, 
автоматизація процесів дозволяє скоротити 
терміни надання послуг та зменшити кіль-
кість бюрократичних перешкод; по-п’яте, 
впровадження нових технологій стимулює 
розвиток економіки та створює нові можли-
вості для бізнесу. 
Разом із тим, варто відзначити, що ді-

джиталізація сфери надання адміністратив-
них послуг в сучасних умовах зіштовхується 
із низкою проблем: по-перше, повномасш-
табна війна, яка відтягує значні ресурси 
від покращення досліджуваної сфери; по-
друге, відсутність та/або недостатня якість 
інтернет-з’єднання у віддалених регіонах, 
що значно ускладнює доступ до електро-
нних послуг; по-третє, низький рівень циф-
рової грамотності, адже значна частина на-
селення, особливо люди похилого віку, не 
володіють навичками використання циф-
рових технологій, що ускладнює для них 
доступ до онлайн-адміністративних послуг; 

по-четверте, останні кібератаки росії пока-
зали, що у сфері захисту та безпеки даних 
є низка прогалин та недоліків, що значно 
знижує довіру населення до цієї сфери; по-
п’яте, відсутність належної інтеграції між 
різними державними інформаційними сис-
темами та реєстрами; по-шосте, брак фінан-
сових ресурсів на модернізацію та підтрим-
ку цифрових платформ; по-сьоме, законодав-
ча база не завжди встигає адаптуватися до 
швидкого розвитку цифрових технологій. 
Це може створювати правові колізії та за-
тримки у впровадженні нових рішень або 
їх узгодженні з міжнародними стандартами; 
по-восьме, у деяких державних установах іс-
нує внутрішній опір переходу на електронні 
послуги через традиційні бюрократичні під-
ходи, небажання змінювати робочі процеси 
або страх втратити контроль над окремими 
сферами діяльності.

Висновки
Таким чином, діджиталізація сфери на-

дання адміністративних послуг в Україні – 
це не просто сучасний тренд, а необхідний 
крок для розвитку держави та підвищення 
якості життя її громадян. Цей процес обу-
мовлений комплексом взаємопов’язаних 
факторів, які відображають глобальні тен-
денції та внутрішні потреби українського 
суспільства. Сьогодні електронне урядуван-
ня стало невід’ємною частиною сучасного 
європейського суспільства, і Україна, праг-
нучи інтегруватися в європейський простір, 
повинна відповідати цим ста ндартам. Окрім 
того, діджиталізація дозволяє суттєво підви-
щити зручність взаємодії громадян та дер-
жави, вона сприяє підвищенню прозорості 
та відкритості роботи  державних органів. 
Автоматизація адміністративних процесів 
дозволяє підвищити ефективність роботи 
державних органів, зменшити бюрократію 
та оптимізувати витрати. Це, в свою чергу, 
сприяє економічному  зростанню країни.
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АНОТАЦІЯ 
З’ясовано, що діджиталізація сфери надання 

адміністративних послуг – це масштабний про-
цес трансформації традиційних бюрократичних 
процедур, перетворення їх у зручні та доступні 
онлайн-сервіси. Цей процес радикально змінює ха-
рактер взаємодії громадян з державою, роблячи її 
більш прозорою, ефективною та орієнтованою на 
потреби користувача. 
Аргументовано, що значення діджиталізації 

полягає у тому, що вона: по-перше, відкриває перед 
людьми нові можливості та вирішує багато про-
блем, з якими вони зіштовхуються у повсякден-
ному житті; по-друге, діджиталізація підвищує 
зручність використання послуг, адже тепер, щоб 
отримати довідку, зареєструвати підприємство 
або оформити субсидію, не потрібно стояти в до-
вгих чергах та витрачати масу часу на походи по 
різних інстанціях; по-третє, всі процедури ста-
ють відкритими для громадського контролю, що 
мінімізує корупцію та забезпечує рівні умови для 
всіх; по-четверте, автоматизація процесів дозво-
ляє скоротити терміни надання послуг та змен-
шити кількість бюрократичних перешкод; по-
п’яте, впровадження нових технологій стимулює 
розвиток економіки та створює нові можливості 
для бізнесу. 
Констатовано, що діджиталізація сфери на-

дання адміністративних послуг в Україні – це не 
просто сучасний тренд, а необхідний крок для роз-
витку держави та підвищення якості життя її 
громадян. Цей процес обумовлений комплексом 
взаємопов’язаних факторів, які відображають 
глобальні тенденції та внутрішні потреби україн-
ського суспільства. Сьогодні електронне урядуван-
ня стало невід’ємною частиною сучасного європей-
ського суспільства, і Україна, прагнучи інтегрува-
тися в європейський простір, повинна відповідати 
цим стандартам. Окрім того, діджиталізація до-
зволяє суттєво підвищити зручність взаємодії гро-
мадян та держави, вона сприяє підвищенню про-
зорості та відкритості роботи державних органів. 
Автоматизація адміністративних процесів дозво-
ляє підвищити ефективність роботи державних 
органів, зменшити бюрократію та оптимізувати 
витрати. Це, в свою чергу, сприяє економічному 
зростанню країни.
Ключові слова: діджиталізація, цифровізація, 

адміністративні послуги, правове регулювання, ін-
формаційні технології.
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SUMMARY 
It has been established that the digitalization 

of the provision of administrative services is a 
large-scale process of transforming traditional 
bureaucratic procedures into convenient and 
accessible online services. This process radically 
changes the nature of citizen-state interaction, 
making it more transparent, effi cient, and user-
oriented.

It is argued that the signifi cance of 
digitalization lies in the fact that, fi rst, it opens 
up new opportunities for people and solves many 
problems they face in everyday life. Second, 
digitalization increases the convenience of using 
services, as now people no longer need to wait in 
long lines or spend excessive time visiting various 
institutions to get certifi cates, register a business, 
or apply for subsidies. Third, all procedures 
become open to public oversight, which minimizes 
corruption and ensures equal conditions for 
everyone. Fourth, the automation of processes 
shortens service delivery times and reduces 
bureaucratic barriers. Fifth, the implementation of 

new technologies stimulates economic development 
and creates new opportunities for businesses.

It has been stated that the digitalization of 
administrative services in Ukraine is not just a 
modern trend but a necessary step for the country’s 
development and the improvement of its citizens’ 
quality of life. This process is driven by a complex 
set of interrelated factors refl ecting global trends 
and the internal needs of Ukrainian society. Today, 
e-governance has become an integral part of 
modern European society, and Ukraine, aspiring to 
integrate into the European space, must meet these 
standards. Furthermore, digitalization signifi cantly 
enhances the convenience of interaction between 
citizens and the state, promoting transparency and 
openness in the work of government bodies. The 
automation of administrative processes increases 
the effi ciency of public authorities, reduces 
bureaucracy, and optimizes costs, which in turn 
contributes to the country’s economic growth.

Keywords: digitalization, digitization, 
administrative services, legal regulation, 
information technology.


